
! Évaluation "
Sixième

Exercice no 1 :Volume du cube et du pavé (7 points)

1.Calculer le volume de ce cube en cm3.

7 cm

2.Calculer le volume de ce pavé droit en m3.

3m

67
dm78
9c
m

3.Calculer le volume de ce solide en litres.

75 dm

92
dm

23 dm

34
dm

56
dm

Exercice no 2 : Perspective cavalière (6 points)
Compléter les représentations en perspective des pavés droits suivants :

Exercice no 3 :Une dernière histoire d’aquarium (7 points)

Seo-yeon vient d’acheter un aquarium en forme de pavé droit. Vide, sa masse est de 37 kg.
Elle a fait un schéma ci-contre avec les mesures.
Elle hésite à utiliser de l’eau du robinet ou de l’eau en bouteille pour le remplir. Elle sait que
ses poissons des Mikrogeophagus ramirezi sont fragiles, ils demandent beaucoup de soin.
D’autre part, elle s’inquiète du meuble en chêne hérité de son grand-père maternel, va-t-il
résister? 1,43m

6,3
dm69

0m
m

1. Le vendeur lui a conseillé un minumum de 50 L par poissons. Combien peut-elle en placer dans cet aquarium?
2. Le meuble en chêne sur lequel elle veut poser son aquarium peut supporter 650 kg.
Sachant qu’un litre d’eau à température ambiante pèse environ 1 kg, peut-elle poser cet aquarium sur le meuble?
3. Les bouteilles d’eau minérale les moins chères qu’elle a trouvées coûtent 0,28e pour 1,5 L.
Combien de bouteilles doit-elle acheter et combien cela va lui coûter?
4. En consultant sa facture d’eau courante, elle constate que l’eau du robinet coûte 4,17e le m3.
Combien va lui coûter un remplissage avec de l’eau du robinet?



- Évaluation— Correction .
Exercice no 1 Correction

1.Calculer le volume de ce cube en cm3.

7 cm

V = 7cm×7cm××7cm

V = 343cm3

2.Calculer le volume de ce pavé droit en m3.

3m

67
dm78
9c
m

V = 3m×67dm××789cm

V = 3m×6,7m××7,89m

V = 158,589m3

3.Calculer le volume de ce solide en litres.

75 dm

92
dm

23 dm

34
dm

56
dm

V1 = 75dm×34dm×56dm
V1 = 142800dm3

V2 = 23dm×58dm×56dm
V2 = 74704dm3

V = V1 +V2

V = 142800dm3 +74704dm3

V = 217504dm3

V3 = 52dm×34dm×56dm
V3 = 99008dm3

V4 = 23dm×92dm×56dm
V4 = 118496dm3

V = V3 +V4

V = 142800dm3 +74704dm3

V = 217504dm3

#

Exercice no 2 Correction

Compléter les représentations en perspective des pavés droits suivants :

#



Exercice no 3 Correction

Seo-yeon vient d’acheter un aquarium en forme de pavé droit. Vide, sa masses est de 37 kg.
Elle a fait un schéma ci-contre avec les mesures.
Elle hésite à utiliser de l’eau du robinet ou de l’eau en bouteille pour le remplir. Elle sait que
ses poissons des Mikrogeophagus ramirezi sont fragiles, ils demandent beaucoup de soin.
D’autre part, elle s’inquiète du meuble en chêne hérité de son grand-père maternel, va-t-il
résister? 1,43m

6,3
dm69

0m
m

1. Le vendeur lui a conseillé un minumum de 50 L par poissons. Combien peut-elle en placer dans cet aquarium?

V = 1,43m×6,3dm×690mm

V = 14,3dm×6,3dm×6,9dm

Cet aquarium contient 621,621dm3 soit 621,621 L.

621,621L÷50L ≈ 12,4

Elle peut acheter au maximum 12 poissons.

2. Le meuble en chêne sur lequel elle veut poser son aquarium peut supporter 650 kg.
Sachant qu’un litre d’eau à température ambiante pèse environ 1 kg, peut-elle poser cet aquarium sur le meuble?

Comme 621kg+37kg = 658kg.

La masse d’eau est d’environ 621kg, si on ajoute la masse de l’aquarium, cela ne paraît pas raisonnable !

3. Les bouteilles d’eau minérale les moins chères qu’elle a trouvées coûtent 0,28e pour 1,5 L.
Combien de bouteilles doit-elle acheter et combien cela va lui coûter?

621,621L÷1,5L ≈ 414,4.

Il faut 415 bouteilles.

415×0,28 e = 116,20 e .

Cela va coûter 116,20e de remplir l’aquarium avec de l’eau minérale.

4. En consultant sa facture d’eau courante, elle constate que l’eau du robinet coûte 4,17e le m3.
Combien va lui coûter un remplissage avec de l’eau du robinet?

On sait que 1m3 = 1000L.

Comme 4,17 e ÷1000 = 0,00417 e , remplir l’aquarium coûte 621,621×0,00417 e ≈ 2,59 e .

#
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